

## 将培训课堂延伸到疫情防控、招商引资、项目建设等工作一线 百名崇川干部领课题破难题

本报讯 (记者陈静 通讯员葛瑶 陈泉)“我认领全区闲置低效土地盘活研究攻坚课题,未来6个月我将集中攻破课题中的难点堵点。”在不久前崇川区举行的新任科级干部培训班课题认领大会上,学员黄爽辉表示。

让基层干部在系统化、实战化的教育培训中,提升解决实际问题的能力,引领和带动全区广大党员干部为崇川高质量发展砥砺奋进。今年,崇川区开展“百名干部破百题”行动,将干部的培训课堂,常态化延伸到疫情

防控、招商引资、项目建设等工作一线。通过课题认领、破题实施和成果转化三个步骤,全方位提升干部调查研究、群众工作和抓落实等能力,磨砺参训干部攻坚克难真本领。

如何确保学员破题?崇川区在开题环节要求学员制定“攻坚任务书”“工作进度表”,挂图作战、对表推进;期中开展评估会,邀请相关条线专家点评,为年轻干部传授经验,找准课题研究方向;期满进行结题评审,设立“优秀攻坚课题奖”“攻坚破题突出贡

献学员奖”,并将优秀攻坚课题汇编成册,供区委区政府决策参考。

学员张颖认领了“推进主城区产业项目建设落地对策研究”课题,作为港闸经济开发区项目服务工作人员,她积极参与和市区两级行政审批局、自然资源和规划局等部门的协调沟通,推动哲华电子项目在28小时之内完成不动产证等五证的申领工作,使之成为该区首个“成交即交地、交地即发证、发证即开工”的实体制造业项目。城管局赵强学员认领了“建立完善错时

共享停车机制的探索”课题,为有效缓解市区老旧小区停车位紧张问题,赵强参与探索错峰共享停车机制,通过多轮协调,南通体育馆拿出27个内部停车位,供附近新建路新村居民晚间停放使用,方便了居民出行。

“双百”行动实施以来,累计已有100余名参训干部开展破题训练,对接产业项目30余个,形成攻坚课题报告40余份。课题小组打破部门职能壁垒,形成攻坚合力,高效协调解决错时智慧停车、项目招引“拿地即开工”等10余个问题。

### 高温持续多日 电梯也“中暑”

7月应急处置电梯困人故障576起

本报讯 (记者王伟丽)今年夏天高温持续多日。“烧烤”模式下,不光人扛不住,机器设备也容易不稳定,电梯在这种环境中就易出现控制系统工作不稳定、电气设备故障等问题。电梯过热“中暑”,就会出现停运、困人等情況。今年5月至7月,我市电梯困人率呈持续上升趋势。

21日,市市场监管局通报了7月全市电梯安全综合监管平台运行情况。当月,市电梯应急救援处置中心共处置电梯困人故障576起,解救被困人员954人。数据显示,因机房温度高,系统自动保护引发的困人故障有49起。

7月,全市共有25台电梯发生2次及以上困人故障,其中4台电梯发生3次困人故障。在市电梯应急救援处置中心处置的困人故障中,救援人员到达现场平均用时13.5分钟,现场实施救援平均用时1.6分钟。当月共有3起困人故障救援人员到场时间超30分钟。

市场监管部门提醒市民,如果在高温天气下被困电梯,不要恐慌。电梯轿厢不是密闭空间,不会发生窒息危险,天气炎热,情绪紧张反而容易发生呼吸急促、憋闷的症状。乘客可通过轿厢内的紧急报警装置或拨打96333向外求援,千万不要采取盲目自救行为,以防造成不必要的伤害。

结合当前全市市场监管系统正在开展的“零号行动”,全市市场监管部门将把压降电梯困人率作为监管工作的重中之重,针对通报中反映的发生多次困人的电梯,精准靶向推进电梯困人“件件有反馈”工程,为全市人民营造安心乘梯环境。

特别提醒:96333因资源有限,仅负责电梯困人故障的应急处置;其他电梯咨询、投诉等问题,请与辖区市场监管局联系。



21日,市民在主题集市上选购商品。当天,由南通开发区社会事业局主办、开发区图书馆协办的“中华民族一家亲”特色主题集市在南通开发区文体中心中庭开幕。

钱咸华摄

### 国家卫健委职工中心 职业伤害研究基地 落户南通

本报讯 (记者冯启榕)21日,国家卫生健康委职业安全卫生研究中心——职业伤害研究基地(南通)在市疾控中心揭牌。这是国家卫健委职业安全卫生研究中心在江苏首个揭牌的职业伤害研究基地。

国家卫生健康委职业安全卫生研究中心是一所集职业病防治研究、医疗、教学和技术支撑为一体,在职业安全卫生领域具有重要影响力的公益性

科研机构。此次国家卫生健康委职业安全卫生研究中心在市疾控中心设立职业伤害研究基地,有助于发挥职业健康优势推动本地区经济社会各项事业高质量发展,将为掌握南通地区职业伤害的分布特征、发生规律建立职业伤害数据库;为制定相关政策、标准、规范和指南打下良好的基础;为南通职业病防治策略研究提供新的路径、新的方法;为疾控科研人才培养、科研能力提升提供更高平台。

研究基地将对标国内外职业伤害研究的前沿和方向,创新工作方式,高起点、高标准开展工作,将职业伤害研究基地建设成为创新研发平台、转化应用平台、人才培养高地和学术交流基地,开展包括职业伤害在内的职业健康危害预防控制理论、技术、材料和装备的科研攻关,积极开展原始创新,突破关键核心技术,形成一批技术、材料、装备、标准、规范,推动科研成果转化和应用,培养一批高水平专业技术人才。

### 海门东布洲科学城动画产业方兴未艾 多个动画孵化项目入围国际影展

本报讯 (通讯员陆新华 施春晓 记者黄天玲)近日,从海门临江新区东布洲科学城传出喜讯,由该城东布洲国际动画孵化创作基地孵化的独立动画项目《崔文子学仙》成功入围英国邂逅电影节,将于今年10月1日在英国线上线下放映。而在一个月前,该基地又一孵化项目《银幕》入围加拿大渥太华国际电影节,将于今年9月下旬展映。加上去年孵化的动画短片《猜马》入围了加拿大奇幻电影节,东布洲科学城已有3个项目成功入围国际影展。

英国邂逅电影节是欧洲15个知名电影节之一,加拿大渥太华国际电影节是世界四大动画电影节之一,加拿大奇幻电影节被誉为“北美最大的类型电影节”。“东布洲国际动画孵化创作基地的建立源于皮三和著名动画影片制片人徐杨斌的梦想与行动,通过多年在行业的打拼和对国外动画产业发展趋势的把握,他们清楚地知道中国动画产业发展的“痛点”,一部动画片从创作到上市与观众

见面,其中最艰难的是前期孵化,而这也是中国动画产业发展最根本的命门。如何打造一个高水准且具有国际影响力的孵化平台?从2019年开始,他们精心布局,将已举办了7届的中国独立动画电影节由北京迁到海门临江新区,作为永久论坛举办地,并升级为“东布洲国际动画周”,联合北京电影动画学院教授以及圈内人士认真策划每年一度的论坛,不停地吸引国内、甚至国际动画圈的众多“大咖”前来交流研讨,从而慢慢形成一个具有独特文化氛围的区域,为打通动画产业的“最初一公里”助力。

论坛驻地临江新区东布洲科学城便捷的交通和优美的环境深深吸引了很多知名动画人,他们愿意在长三角这样一个闹中取静的小城里建立“大师工作坊”,进行动画影片的前期创作。就这样,国内知名的定格动画公司沈阳印迹动画公司将公司从东北搬到了海门;国内知名的杭州娃娃动画设计公司电影分公司落户了;日本著名动画制作人江口摩吏介亲自率队前来建立了动画公司;南通匠心文化传媒有限公司进驻,他们要在这儿孵化儿童动画剧……截至目前,基地已有20多个项目和团队入驻,其中13个孵化项目已经阶段性完成孵化工作。

### 通州,在“追高求新”中奋进

势,不断壮大产业优势。“一主一新一智”(汽车及零部件、新一代信息技术、智能装备)是通州区的三大主导产业,这十年来,通州新开工的三大主导产业项目数占项目总数的43.5%。

#### 生态环境高颜值

鱼戏莲叶间……莲叶何田田……“哇,这里全是绿色,真养眼啊。”来到益民水处理生态缓冲区,参观者发出阵阵惊叹。

“这一片80多亩,有荷花、睡莲、芦苇、香蒲等10多种水生草本植物和花卉植物。”生态缓冲区运营负责人邱启明介绍,“生态缓冲区依托益民水处理人工湿地建设形成,主要服务通州区及南通高新区的居民与企业,对污水处理厂尾水作进一步深度净化,日处理水量约在4.8万吨,经生态缓冲区深度净化后的出水COD、总磷、氨氮等指标均可达到地表水Ⅲ类水质标准。”

绿意盎然的生态缓冲区是近年来

通州区生态领域的成果之一。通州区持续深入打好“蓝天碧水”保卫战,去年全区空气质量改善幅度全市第一,地表水环境质量位列全省第一方阵,成为全省唯一的全国“三线一单”减污降碳协同管控试点地区,在全市率先建成国家生态文明建设示范区。

夜幕降临,南山湖上的喷泉随着音乐的旋律喷发而出,五彩的灯光跟着节奏不断变化。“十年前,通州城东这一带人烟稀少,田地荒芜。”家住湖畔的张先生笑着对记者说,“现在犹如住在公园里,水鸟飞翔,绿树成荫,附近的配套设施也很齐全。”

通州自然资源和规划局副局长黄建明介绍,早在2009年,通州区政府规划设计城东新区时,定位为打造花园水乡型城市新区,把生态价值作为首要因素考虑进去,让“水韵通州”成为这座城市优质资产。“我们按照先规划后建设、先生态后业态的时序科学组织城市开发,规划构筑由南山湖公园生态绿核、朝霞路公共

设施轴、中心横河休闲走廊、霞中竖河文化走廊以及南山湖中央商务区和以朝霞路为界的南北两个居住片区构成的‘一核、一轴、两廊、三区’的空间结构。经过多年努力,绿地率和绿量不断提升,高标准推进南山湖综合公园及多个小微公园,让市民实现了‘300米见绿,500米见园’。”

随着城东新区的建成,通州发展主战场开始南移。“金沙湾片区与城东新区隔河相望,这个片区交通便捷,将与南通主城区紧密联系。”黄建明说,“金沙湾片区规划以‘公园城市’为理念,将进一步醒水唤城,模糊城市与自然的边界。规划识别区域内的核心生态元素,将生态化的城市格局作为城市空间结构布局的基础性配置要素,打造高品质生态宜居片区。”

据介绍,随着一系列重大交通设施的建设,通州区与南通主城区以及苏南、上海的联系将更加紧密,通州区的规划也将不断细化完善,为老百姓提供更优质的服务配套、更宜居的生活环境。

本报记者 任溢斌 徐爱银 黄艳鸣



### 路旁树木易缺水 已加强养护 绿化带内有违建 正核查处理

#### 典型案例

8月12日,有市民反映近期高温市区工农路两侧树木绿化易缺水,建议加大对街面绿化植物浇水养护力度。对此,市市政和园林局已督促工农路绿化养护单位加强日常养护,并调用洒水车进行夜间洒水。

8月17日,张女士反映海门国际车城16日开始停水,多次联系物业无人处理。对此,海门区海门街道立即督促物业安排抢修,第一时间恢复小区居民正常用水。

8月17日,有家长反映使用官方报名小程序申请如皋某小学入学报名,但系统一直提示升级无法操作。对此,市教育局已联系指导该名家长完成报名申请,同时下一步将加强对报名程序的维护和更新。

#### 受理情况

上周(8月12日至19日),市12345在线平台共受理各类诉求24025件。其中,公众来电21978件,网站、微信、微博、移动APP等网络诉求1481件,承办省平台交办件486件,其他诉求80件;按诉求类型划分:咨询类13351件、求助类4599件、投诉类3093件、建议类168件、举报类1783件、其他类1031件。受理量排名前六的诉求,主要为公共卫生、社会保障、市容管理、物业管理、车辆管理、劳动纠纷。

#### 诉求热点

咨询类诉求方面:主要集中在医疗保险、疫情防控、生育保险等领域。有市民咨询“从上海前往启东市送货是否需要提前报备”;有市民咨询“如何取消异地就医备案”;有市民咨询“男职工领取护理假津贴需提供什么材料”……市12345在线平台根据最新政策在线答复。

求助类诉求方面:主要集中在小区出新、房屋交易纠纷、房屋质量。有市民反映“崇川区某老小区改造拆除了小区所有锻炼器材,至今未重新安装”;有市民反映“2019年购买启东某地产房屋,合同约定2022年5月30日交房,但至今未交房”;有市民反映“通州区某楼盘在房屋交付时发现存在房屋渗水、空鼓等问题”……市12345在线平台第一时间将上述诉求转办属地政府和主管部门协调处理。

投诉举报类诉求方面:主要集中在无证经营商、拖欠薪资、违法建设等领域。有市民反映“崇川区五山新苑北门每天有流动摊贩占道经营”;有市民反映“今年3月至4月在海安市城东镇某家具公司工作,现拖欠两千多元工资未发放”;有市民反映“苏锡通产业园万科白鹭湾6幢一业主在南侧绿化带内违章搭建”……市12345在线平台已将上述情况转办属地政府核查处理。

#### 市民建议

- 建议加固崇川区世纪大道世伦路交叉口世伦路南侧的共享单车的地桩。
- 建议在通州湾示范区G328国道安装减速带和交通安全提示。
- 建议南通市不动产中心增加线上打印无房证明功能。

#### 践行社会主义核心价值观

### 阳光下成长

### 设定城市、红色、研学三大主题 海安为留守儿童 举办科普夏令营

本报讯 (通讯员姜磊)19日,海安举办“科学种子、探索未来——2022年关爱留守儿童科普夏令营”活动,来自墩头镇的36名留守儿童参加。

活动由海安市科协主办、海安市科技与科普服务平台协办,设定三个主题,分别为“智慧城市、科创新城”城市主题、“红报初心、科技强国”红色主题、“科学种子、探索未来”研学主题。

在“智慧城市、科创新城”城市主题环节,科普志愿者团队带领同学们来到海安城市规划展览馆进行参观。大家体验了全国首创“五位一体”数字沙盘、4D影院、360°全息成像、互动屏与互动球幕等高科技展品。同学们还参观了机器人展览馆和科钛机器人工厂,观看了工业机器人的生产与组装及机器人应用技术服务等(下图,姜磊摄)。

在“红报初心、科技强国”红色主题环节,同学们参观了“没有共产党就没有新中国”红色报纸展览馆。该馆用400余张红色老报纸,全面呈现了中国共产党一百多年来为了民族独立、国家解放带领全国人民经历的艰苦卓绝的斗争历程。在报纸馆的“成就篇”中,数十张报纸将两弹一星、三峡大坝、动车通行、载人航天、太空漫步等科技成就悉数展示,让同学们牢牢记起“科技强国”的荣耀感和使命感。

在“科学种子、探索未来”研学主题,志愿者带领孩子们参观海安科普平台,科技老师还现场指导同学成功完成了太阳能小车及超声波测距仪的制作。

